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Az elmúlt tél folyamán a Hadsegélyző 
Hivatal, a magy. kir. honvédelmi miniszté­
rium támogatása mellett szükebb keretek 
között mozgalmat indított az őrszolgá­
latot teljesítő katonaságnak fagy ellen 
védő szalmacipőkkel való ellátása végett, 
mely mozgatom meglepő sikerrel járt.

Ezt a mozgalmat a most bekövetkező 
újabb téli háború küszöbén országszerte, 
széles alapokra fektetve megismétlik, 
számításba véve a harctéren küzdő hős 
katonáink szükségletét is.

Ennek az országos mozgalomnak a 
jelentőségét nem kell különösebben ki­
emelni, mert hiszen minden hazafit 
áthat a szent kötelességérzet és soha el 
nem múló hála, amellyel a hazáért 
harcoló hő ereinknek tartozunk. Köte­
lességünk mindent elkövetni, hogy 
vitéz katon k a téli évszak zord hide­
gétől megr assanak.

Arra kérjük tehát nagyérdemű közön­
ségünket, hogy a szalmacipő készítésé­
hez szükséges zsuppszalmát, sást és 
kukoricaháncsot díjtalanul engedje át az 
ezt gyűjtőknek, járuljon ehhez a humánus 
célhoz mindenki, akinek a szalmacipők 
készítéséhez megkivántató nyersanyag 
rendelkezésére áll. Hozza meg minden 
gazda ezt a csekély áldozatot a haza 
érdekében, hiszen a mi nyugalmunkat, 
házitüzhelyünk békéjét őrzik, védik azok 
a félistenek a hadban, akik testük épsé­
gét s életüket teszik kockára.

Az egyes községekben álljanak össze 
egyes jobb érzelmű polgárok, akik a 
nyersanyagokat gyűjtik, felhalmozzák és 
elraktározzák; a lelkészek, jegyzők, 
tanítók, vagy más Írástudó egyének 
közöljék a gyűjtés eredményét a Had- 
segéiyző Hivatallal (Budapest, Képviselő­
ház), amely mindennemű felvilágosítást 
készséggel megad, kívánatra cipőmin­
tával, a készítéshez szükséges spárgával 
és fuvardijmentes szállítólevéllel szívesen 
szolgál, sőt nagyobb érdeklődés esetén, 
ha szükséges, a betanításhoz értő szak­
értőt küld a helyszínére.

A hosszú téli estéken, unaloműzésből 
is foglalkozhatnak a gazdák s családjaik 
a szalmacipő készítésével. Minden egyes 
ilyen szalmacipőnek a katonaság részére 
való átengedésével egy emberéletet, egy 
harcost mentünk meg a hazának. K. S.

— Ä lakosság ellátása. —
A városok közéleimezésének ellátása 

körül reformok készülnek. Erről egy 
értesülés a következőket jelenti:

A közélelmezés reformjának előmun­
kálatai máris folyamatban vannak és a 
kormány felszólította az összes nagyobb 
városok közélelmezési hivatalait, hogy 
pontos és részletes statisztikát terjessze­
nek a kormány elé a városok szükség­
leteiről s az eddig követett beszerzési 
és élelemeloszíási rendszer eredményéről. 
Ha a kormány rendelkezésére állanak 
majd az adatok, a városok közélelmezési 
hivatalainak vezetőit ankétra hívják. — 
Elsősorban a városok liszttel való ellá­
tásánál nagyobb változásokra lehetünk 
elkészülve.

Szó van arról, hogy az egész országra 
kötelező, egyformán kevert kenyérlisztet 
állítanak elő a malmok, még pedig 40 
százalékig árpával és zabbal, illetve ahol 
kukoricakészleíek vannak, kukoricával 
keverve. A kenyérliszten kívül csak egy 
jobbminőségü tészíaliszt előállítását vették 
tervbe s a nullás liszt forgalomba hoza­
talát megszüntetik.

A takarmányhiány következtében a le­
vágásra kerülő husmennyiség feldolgo­
zására és országos egyenletes elosztásra 
konzerv- és füstölthusközpontot létesíte­
nek. A cukorkészletek elosztása szüksé­
gessé teszi a cukorfogyasztás korlátozását. 
A burgonya és hüvelyesek rekvirálásával 
olyan készletekre számit a kormány, hogy 
egységes maximált áron és korlátolt 
fogyasztás mellett minden városnak biz­
tosíthatnak megfelelő készleteket.

A kormány kilátásba helyezi, hogy 
rövidesen abban a helyzetben lesz, hogy 
az összes elsőrendű élelmiszer készletek­
ről pontos adatok alapján tájékoztat­
hatja a városokat, hogy mily mennyi­
ségű élelmiszerekre, fűtőanyagra és bőrre 
tarthatnak számot. Az élelmiszerek elosz­
tását továbbra is a város, hatóságokra 
bízzák. Egyszersmind a . rmány az 
összes városok közéleln.m_v,s: hivatalait 
felszólítja, hogy az elosztásra vonatkozó 
javaslataikat minél hamarabb készítsék 
el s a később összehívandó ankétra már 
kész és kidolgozott tervezetekkel állja­
nak elő.

A „Belatinci Vöröskereszt Fiókegylet“ f. évi 
október hó 29-én. részben a budapesti köz­
pont, részben pedig saját segélyezési alapja 
javára, a kis kastély emeleti termeiben, Ömél­
tósága Zichy Mára grófnő diszeinök védnök­
sége mellett fénvesen sikerült, tombolával 
egybekötött tea- . rendezett.

Úgy anyagilag, mini erkölcsileg jól megér­
demelt siker koronázta a rendezőség fáradsá­
got nem ismerő tevékenységét, akiknek csak 
buzdításul szolgálhatott a nemes példa, Ömél­
tósága Zichy Mária személyében.

A sok értékes tombola-tárgyakon kívül 
gazdag és változatos buffet várta a szép szám­
ban megjelent közönséget, bizonyságául a 
rendezőség és társadalom áldozatkészségének, 
amellyel ezt a sok szép és jót erre az alka­
lomra összeadta. Belatinc és vidékének tekin­
télyes számú úri társadalmán kívül a tea­
délutánon részt vettek még: gróf Zichy Ágost 
főudvarnagy, Zichy Mária grófnő, Zichy Anasz­
tázia grófnő, Seilern Ilona grófnő, gróf Batthyány 
Zsigmond és leánya, gróf Fünfkirchen Rudolf 
és neje, dr. Hajós Kálmán és dr. Hajós Ferenc 
orsz. képviselők, akik mindnyájan bizonyára 
egy kedves emlékkel távoztak a tea-délutánról.

Az anyagi sikert pedig mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy a tea-délután 2380 K 
37 fillért jövedelmezett az Vöröskereszt egy­
letnek.

n ír

Sok szó esett már arról, hogy mennyire rósz 
szokása szőlőmunkásoknak kiadott 1 pint(v. több) 
bor adása. Különösen most amikor fe nőtt alig 
munkálkodik mert mind katona, s igy nagy 
részt nők és serdülő fiuk, lányok kapják a bort.

Ezzel elsősorban is ártunk testi és lelki épsé­
güknek. Másodsorban pedig most hogy a bor­
árak ilyen horribilis magasra szökkentek fel; 
egyenesen pazarlás, ha a drága napszám mellé 
még bort is adunk ki. Jó lenne, ha a hegy­
községi gyűlésen mielőbb elhatároznák a gazdák, 
hogy a jövőben egyáltalában mellőzni fogják a 
bor adást. Végre is, ha künn a csatatéren har­
colók sokszor^ a minimumra leszállított koszt 
mellett néha még vízhez sem jutva, végzik 
rettenetes és ezer halál közötti munkájukat, 
akkor itt bent az ország belsejében sem éppen 
szükséges dolog, hogy a szőlőmunkát csak bor 
mellett végezzék el.

Más nagyobb bortermő vidékeken egyáltalá­
ban nem volt szokás a bor adás. Miért kell 
éppen nálunk ilyen ósdi Ságokhoz ragaszkodni, 
mikor pláne káros a serdülő fiuk, lányoknak, 
s a gazdáktól meg egyenesen tékozlása a drága 
italnak.
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Az első tea-délután.
A Karácsonyfa Egylet első tea-délután­

ját november 12-én," (vasárnap) délután 
fél 5 órakor tartja a kath ház díszter­
mében. A szórakoztató délután műsora 
a következő lesz: 1. Háborús dalok. 
Kászonyi Margit zongorakisérete mellett 
énekli: dr. Briglevits Károly. 2. Rieding: 
Praeludium és fuga. Előadják: 1 hege­
dűn: Sándor Zsigmond, kir. főmérnök,
2. hegedűn: Sándor István gimn. tanuló,
3. hegedűn: Sándor Ervin gimn. tanuló, 
zongorán: Kosztrabszky Ferenc p. ü 
titkár. 3. Classicus táncok. Bemutatja: 
Hajós Edit, zongorán kiséri: Ziegler 
Béla kir. mérnök. 4. Alard: Verseny kettős, 
fop. 33.) 1. tétel. Előadják: 1. hegedűn: 
Sándor Zsigmond, 2. hegedűn: Sándor 
Ervin, zongorán: Sándor István. — Műsor 
után tea, melyet a belépőjegyen levő 
szelvény ellenében szolgál ki az egye­
sület választmánya. Belépődíj 2 K 50 f. 
Jegyeket előre lehet váltani Kuliffay 
Kálmán drogériájában. — A jövedelem 
a hadiárvák és a szegény gyermekek 
téli felruházására megy. Reméljük, hogy 
városunk közönsége megérti nemesszivü 
és fáradhatatlan főispánnénk, dr. sipeki 
Balás Béiáné intencióit, akinek lelkes 
buzgólkodása teremtette meg ezeket a 
kedves, intim tea-délutánokat és töme­
gesen keresi fel a Kath. Legényegylet 
dísztermét, ahol a csekély belépíidijjai 
nemcsak jótékonyságot gyakorol, de 
ennek ellenében elsőrendű műélvezetben 
is része lesz. — Legyen ott mindenki!

— Szirmai Miksa előléptetése. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter Szirmai Miksa 
zalavármegyei kir. tanfelügyelőt a VII. fizetési 
osztályba nevezte ki. Az előléptetés megyeszerte 
őszinte, nagy örömet keltett, mint az igaz 
érdem és kiváló munkásság elismerése. Szirmai | 
Miksa kir. tanfelügyelő a komoly, kötelesség­
tudó, igazságos és mindenekfölött nemeslelkü, 
udvarias hivatalfőnök valóságos mintaképe, aki 
egyetlen pillanatig sem képes munka nélkül 
meglenni és aki nemcsak a hatalmas vármegye 
tanügyi vezetésével járó rengeteg dolgot végzi 
el, hanem minden társadalmi, szociális tevé­
kenységből is alaposan kiveszi a részét.

— Kitünteteti ezredes. Báró Benz Ottó 20. 
honvéd gyalogezrednél létszám felett vezetett 
ezredesnek, egy honvéd gyalogdandár parancs­
nokának, a király a hadidiszítményes Lipót- 
rend lovagkereszíjét adományozta.

— Huszas honvédek kitüntetése. A hon­
védség Rendeleti Közlönyének legfrisebb száma 
ismét hivatalos dokumentumait tartalmazza a 
20. honyédgyalogezred hősiességének. Félszáz­
nál több vitézség! kitüntetésről számol be ismét, 
amiket legutóbb a 20-as honvédek kaptak. Két 
nagyezüst, 12 kisezüst és 44 bronz vitézség! 
érmet kaptak legutóbb a kanizsai honvédek. E 
kitüntetések között vannak az alábbiak : Az I. 
oszt. (nagy) ezüst éremmel tüntette ki parancs­
noksága Csete Lajos tart. zászlóst; a kis ezüsttel 
újólag : Csoltkó Kálmán hadnagyot és dr. Molnár 
Gyula zászlóst, s ugyancsak a kis ezüst vitéz- 
ségi éremmel Róna Ferenc egyéves önkéntes 
szákaszvezetőt. — A király a hadidiszítményes 
3. osztályú katonai érdemkereszttel tüntette ki 
Farkas Sándor századost és Szalay Ákos fő­
hadnagyot a 20. honvéd gye.-ben. — Signum 
Laudist kaptak újólag Mayer László és Bugyis

Andor 20. honv. gy.-enél beosztott 17. honvéd 
gyalogezredbeli főhadnagyok és Székely Pál 20. 
honvéd gyalogezredbeli hadnagy. — Legfelsőbb 
dicsérő elismerésben részesült Lajpczig Imre 
20. honvéd gyalogezi edbeli százados, Szíj 
László, egy cs. és kir. népfelkelő csendőrezred­
nél beosztott 20. honv. gyalogezredbeli^tart. 
hadnagy és Maikó Lajos 20. honv. gye.-beli 
tart. főhadnagy. — Az arany érdemkeresztet 
kapta a vitézségi érem szalagján az ellenség 
előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartá­
sáért Politzer István 20. honvédgyalogezredbeli 
tart. egészségügyi hadapród. — Lázár Alajos, 
20. honv. gy.-ezredbeli szakaszvezetőt, oki. 
tanítót, a Csáktornyái tanítóképző intézet volt 
növendékét soronkivül zászlóssá léptették elő s 
a másodosztályú ezüst vitézség! éremmel tün­
tették ki.

— Egyházi hírek. Gróf Mikes János, megyés­
püspök dr. Boda János, székesegyházi kanonokot 
és egyházmegyei főtanfelügyelőt az egyház- 
megyei irodaigazgatói hivatalától saját kérel­
mére legmelegebb elismeréssel felmentette és 
oldalkanonokjává nevezte ki. — Dr. Rogács 
Ferenc, püspöki titkár az egyházmegyei iroda 
igazgatójává neveztetett ki. — Varga János, 
szertartó és levéltáros püspöki titkárnak nevez­
tetett ki.

— Kitüntetés. Őfelsége elrendelte, hogy az 
ellenség előtt tanúsított vitézségükért a legfel­
sőbb dicsérő elismerés tudtul adassák Hettelendy 
Zoltán 1. honvéd tábori ágyue.-beli hadnagy­
nak és újból Kovács János postatiszt, tart. 
tüzérfőhadnagynak.

— Előléptetések a Máv.-nái. A Máv.-nál 
előléptek a VI. fizetési osztály 2. fizetési foko­
zatából az első fokozatba Gárdonyi Mátyás 
főellenőr, a VIII. fiz. oszt. 2. fokozatából az 
elsőbe Kosárszky József mérnök.

— Kinevezés. Wlassiís György 20-ik honv. 
gye.-beli hadapródot a harctéren zászlóssá 
nevezték ki. — Kardos Vilmos népf. orvos­
növendéket a 20. honvédpótzászlóaljnál nép­
felkelő egészségügyi zászlóssá nevezték ki.

— Sárvár uj plébánosa. Mária Terézia 
bajor királyasszony őfelsége, Sárvár kegyura 
bemutatása alapján Mikes János gróf megyés­
püspök Schiefer István alsóbeiedi esperes­
plébánost nevezte ki Sárvár plébánosává s 
egyszersmind a sárvári kerület esperesévé is.

— A veszprémi plébános táv zása. Fő­
pásztori felmentés alapján Ádám Iván apát­
kanonok, Veszprém város eddigi plébánosa, 
volt sümegi reáliskolai igazgató a plébánia- 
hivatal vezetésétől megválik. Ebből az alka­
lomból a bibornok-megyéspüspök Sümegről
rendkívüli meleghangú levélben mondott köszö­
netét egy évtizednél tovább kifejtett tevékeny­
ségéért.

— Eljegyzés, Tripammer ]tnő tart. cs. és kir. 
főhadnagy, az Osztrák-Magyar bank nagy- 
kanizsai fiókjának feiülvizsgálója, eljegyezte 
komjátszegi Szentkirályi Rózsikét Kiskunhalason. 
— Dr. Pfeiffer Izsák sümegi rabbi eljegyezte 
Hacker Fridát Szombathelyről.

— Az országos közélelmezési hivatal és 
Zala megye. Báró Kiirthy Lajos, az Országos 
Közélelmezési Hivatal közelmúltban kinevezett 
elnöke leiratot intézett Zalavármegye alispánjá­
hoz, melyben közli, hogy állását elfoglalta és 
hivatali működését megkezdte s kéri az alispánt 
hogy hivatalos munkájában őt támogassa. — 
Az alispán a Kürthy báró elnökhöz intézett 
válaszában örömmel üdvözli az Országos Köz- 
élelmezési Hivatal elnökét uj állásában s jelenti, 
hogy működését tőle telhetőleg a legnagyobb 
buzgalommal fogja támogátni s kéri, hogy a 
vármegye közélelmezési igényeinek kielégítése 
érdekében teendő felterjesztéseit jóákaratu figyel­
mére méltassa.

— Gyászrovat. Dr Puff Jenő tapolcai kir. 
járásbiró édes anyja, özv. Ruff Jánosné, ura­
dalmi tiszttartó özvegye, Győrött, életének 62-ik 
évében elhunyt.

— Zalában talált milliók. A multkorában az 
összes lapok megírták, hogy a Csíkszeredái 
menekülés alkalmával az egyik Csíkszeredái 
bank három és fél millió koronája eltűnt. 
Balatonfüred mellett, az aszófői állomáson 
most nehány vasúti kocsit találtak, amelyekben 
az erdélyi menekültek holmijai voltak. Az egyik 
waggonban három ládát találtak Az egyik 
sárgásbarna láda fölbontásakor megtalálták a 
Csíkszeredái bank eltűnt millióit. Az értékes 
leletet a fővárosba szállították A waggonok 
tolatás közben kerültek le Zalába.

— Elkergették a menekülteket Mura- 
csányból. Egyik kanizsai lapból vesszük a kö­
vetkezőket : „Hétfőn d. e. Zalaegerszegről Nagy­
kanizsára érkezett Kádár Sándorné menekült 
asszony, tarján kilenc hónapos gyermekével. 
Elmondta, hogy Muracsányból a szó teljes 
érte mében kitessékelték a menekülteket s mivel 
ő nem tudott hazamenni, mert Erdélynek abba 
a részébe, ahonnan menekült, nem lehet 
még visszatérni, — az alispánhoz ment panaszra. 
A ármegyeházán na y felháborodást kelteit a 
muracsányi eset. Az asszonnyal jegyzőkönyvet 
vettek föl s az alispán egyelőre Nagykanizsán 
helyeztette el. Kádár Sándorné a muracsányi 
esetről a következőket mondta el a Zala tudó­
sítójának : Körülbelül két hónapja helyeztek ki 
negyvenünket Muracsanyban, ahol mindezideig 
igazán jó módunk volt. A község gazdái föl­
váltva láttak el bennünket élelemmel s mond­
hatom, olyan b ségesen, hogy sohasem tudtuk 
az ennivalót elfogyasztani. A múlt hét végén 
fölkeresett bennünket a felügyelettel megbízóit 
tanítónő s ezekkel a szavakkal köszöntött ránk:

— No most pakoljanak s menjenek, mert a 
közs g nem hajlandó magukat tovább tartani.

Valamennyien meglepődtünk s többen meg 
is kérdeztük:

— Hova menjünk? Hiszen még ne te­
hetünk vissza Erdélybe.

— Menjenek világgá, — mondta a tanító­
nő, — mert én nem hagyom maga in agyon- 
üttetni maguk miatt.

A közsegh zára mentünk, ahol pénzt kap unk 
az útra. A jegyző ur is azt mondta, hogy menet 
mindenki arra, amerre iát. A többiek elutaztak, 
ki Pestre, ki máshova. Nekem Kanizsán te, 5. ní 
sebesülten az uram, aki katona. Fölkeresi, a 
tehát az alispán urai, hogy engedjen ui n 
Kanizsán letelepedni. Amikor az üsp..,, ur 
megtudta, hogy Muracsányból kiutasítottak u, 
nünket, —nagyon füiháborodotí. jegyző önyv e 
vették a szavaimat, aztán leküldték Nag - 
kanizsára, ahol az uramon kívül több vük... i 
földini is van.

Eddig tartott a menekült asszony eiheszék- 
Az esethez, tekintettel arra, hogy az ahsp n 
már elrendelte a vizsgálatot, kommentárt ne.n 
füzünk.

— isméi Zsld. Nem is olyan régen történt, 
hogy Zsid községben két ízben is gyilkosig 
történt. Most ism t egy olyan eset töri .nt 
Zsidón, ami a gyilkosságot megközelíti, ue 
szerencsére a gyilkolás! szánd k csak súlyos 
testi sérüléssel végződött. Az eset a következő : 
Nagy József felsőzsídi lakos a szőlőjéből jött, 
három birka] it hajtva maga előtt, kutyája pedig 
kísérte Útja Bicsérdi Péter szőlője előtt veze 
tett el. Bics-rdi vállán levő fegyverét leemel te 
és Nagy József kutyáját lelőtte. Erre Nagy 
József kérdőre vonta Bicsérdit, aki öt is leiö- 
véssel fenyegette. Erre Bicsérdi bement haj.é-
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kába és onnan egy fejszét hozott ki és a még 
mindig ott álló Nagy József fejébe vágta, olyan 
szerencsétlenül találta, hogy Nagy József o t 
összeesett. Nagy József sérülései súlyosak, de 
nem életveszélyes, Bicsérdi pedig várja méltó 
büntetését.

— Tízezer koronás szőlő. A badacsonyi 
szőlők gyöngye, mely a néhai Bogyai István 
örököseinek tulajdonát képezte, gazdát cserélt. 
A 16 magyar ho d nagyságú szőlőt nyilvános 
árverésen múlt héten, szombaton eladták 
170.000 koronáért. A birtokot Bezerédi Imre 
alsópáhoki nagybérlő vette meg. Így tehát a 
szőlő holdja több mint tizezer koronába kerüli.

— Tisztviselők étterme. A győri magiszt­
rátus gondoskodik ilyen intézményről. Még csak 
terv, d közel áll a megvalósuláshoz. Az étren­
det is megállapították. — Hetenkint kétszer lesz 
hús ebédhez s kétszer vacsorához. A vacsora, 
ha hús nélkül szolgálják, két tál ételből all. Az 
ebéd árát V80 K-ban, a vacsoráét 1 -20 K-ban 
állapították meg. Erdélyi János városi tanácsos 
áll az üdvös mozgalom élén.

— Városi étkező Szombathelyen. Vas­
megye székvárosában a szegényebb lakosság 
élelmezésére városi konyhát létesítettek. Nem­
csak a legszegényebb néposztály, hanem a kis- 
hivatainokok, szerényebb polgárcsaládok is 
70 fillérért kapnak itt naponta ebédet, amely t 
bájos urhölgyek szolgálnak ki. Az ebéd csak 
kimérve kapható, tehát otthon fogyasztandó el. 
Szóval nincs ok rá, hogy az álszemérem bárkit 
is visszatartson az olcsó koszttól. Nem lesz 
érdektelen megtudni, hogy miből áll egy heti 
étlap, ime, a napi menü : hétfő tarhonyaleves, 
paprikáskrumpli, kedd csipetkés bableves, kel­
káposzta, szerda krumpli leves, darástészta, 
csütörtök gulyásleves, krumpiistészta, péntek 
rántottleves, káposztáskocka, szombaton krumpli- 
leves, rícsetfőzelélc, vasárnap paradicsomleves 
gersliivel, pecsenye párolt káposztával és sült­
tészta. *Az adagok bőségesek es sokszor meg 
vacsoráznak is az ebédből. Micsoda áldás 
volna, ha a városi konyhát Zalaegerszegen is 
meghonosítanák 1

< gyeiéi cseréit. AF ?' * V i :i nag bsrto 
Dunaföldvári népbank r. t. tulajdonát képező 
csabrendeki (sümegi járás) 2100 holdas birto­
kot a napokban megvette Grosz Lajos székes- 
fehérvári kereskedő 1,200.000 koronáért.

_ *u-.er termo s!m*K Ez a csodafa
Treiber Mihály iendvahosszufalui lakos telkén 
.,1. Az almafa a rendes időben hozott először 
gyümölcsöt, azután újból virágozni kezdett és 
rnas-mszor is tér ett néhány gyümölcsöt, habár 
ez a m .. Mik termés fejletlen és éretlen maradt, 
b >. a f- a napokban harmadszor is virágozni 

>_■ L■, ici1. mintha csak kárpótolni akarná a gazdát 
• c 0 termés gyengeségéért.
_ ró j r an Kanyaró járvány miatt

utóiban az állami iskola hatóságilag bezáratott.
_ rüéiyi menekültek Írjanak a harc­

téren o hozz: tartozóiknak A romániai 
el enséges betörés következtében meneküiésre- 
kenyszerült erdélyrészi lakosság sorsa iránt a 
menekülteknek a harctéren levő hozzátartozó 
érthető aggódással érdeklődnek. Derék kato­
nánk a parancsnokságaik utján tömegesen kér- 
üezosködnek családjuk sorsa felől. Illetékes 
heiyröi arra hívják fel az erdélyrészi menekül­
tek figyelmét, hogy a harctérre a hir dás leg­
gyorsabb eszköze a tábori posta. Akinek a 
h irctéren hozzátartozója van és tudja a tábori 
postája számát, Írjon a cimére az nrta’ levelet, 
vagy tábori posta levelezőlapot és közölje, hogy 
hol van, milyen körülmények közt. Egyébiránt 
a belügyminiszter »elhívta a hatóságokat, hogy

a menekültek ilyen értelmű tájékoztatása és 
támogatása érdekében hivatalból, valamint a 
menekültek ügyével foglalkozó társadalmi ténye­
zők és a menekültek közt levő közalkalmazottak 
áldozatkész közreműködésével legszélesebb kör­
ben mozgalmat szervezzenek. Akik tehát Írni 
nem tudnak, forduljanak a levelük megírása 
végeit a közséd elöljárósághoz (városokban a 
polgármesteri hivatalhoz) vagy az előbb em’ített 
társadalmi tényezőkhöz.

— Figyelmeztetés. Az államvasutak igazga­
tósága az utazó közönség figyelmébe ajánlja, 
hogy utazáskor téli ruhát (bundát, takarót, láb­
zsákot stb) vigyen magával, mert a hidegebb 
időjárás beálltával a személyszállító vonatok 
kifogástalan fűtése, különösen a hosszabb vona­
toknál nem mindig lehetséges.

— Gazdát cserélt a Kisfaludy szőlő. A 
Kisfaludyak tizenötholdas sümegi szőlője gazdát 
cseréit. Az ősi szőlő legújabb tulajdonosa 
aránylag igen olcsón 30.000 koronáért jutott 
hozzá. A Kisfaludyak közül legutolsó gazdája 
Sándor, a kiváló költő volt. Kisfaludy Sán<jpr 
igen kedvelte a csodaszép fekvésű helyet s a 
Himfy-dalok legszebb gyöngyeit is 'itt irta 
Szegedy Rózához. A présház, amelyben a költő 
sokat mulatott és busongotí, — ma is fönnáll. 
Sümeg városa a következő emléktáblát helyez- | 
tette a mohos faiakra : I

Honfi kegyeid e helyi s gondolj régi urára, 1 
Kisfaludyak zengett itt epedö dalokat.

I Szegedy Rózának szintén kedvenc tartózkodási 
j helye volt az öreg szőlő. Amikor halványodni,
! fogyni kezdett is, sűrűn élvezte itt a derűs 

őszi délutánokat és remek kilátást. A költőt 
az akkori kor majdnem valamennyi neves tagja 
meglátogatta a sümegi szőlőben. Kistaludyról 
a Chernél nemzetségre szállt a birtok, inig most 
dr. Tarányiné vette meg, aki a megye regi 
nemesi családjaival, így a Kisfaludy és Deák 
családdal is rokonságban áll

— Adomány. A zalaegerszegi nőegyletnek 
szívesek voltak adakozni: Fischer Ferenc urék 
Bécsbői 20 K, Rosenberger Zsigmondné úrnő 
10 K, Kaiser Eugénia és dr. Kaiser Emii né 
úrnők szintén 10 —10 koronát. Ez utón is hálás 
köszönetéi mond az egylet vezetősége a n mes- 
szivü adakozóknak. A Chanuka egylet részére 
Rosenberg Zsigmondné 10 K-t, Kaiser Einilné 
és Kaiser Eugénia 20 ko?onát adományoztak.

— Katonai pamutfonás. A zalaegerszegi 
hadsegélyző bizottság a műit évben nagyobb 
mennyiségű katonai pamutíonalat hozatott, 
amelyből mintegy 50 kg. megmaradt. A bizott­
ság a pamutfonalat a beszerzési áron kilog­
rammonként 15 koronáért azok rendelkezésére 
bocsátja, akik a harctéren levő hozzátartozóik­
nak meleg ruhákat óhajtanak készíteni. — A 
pamutfonál a népsegitő irodában (vármegyeház) 
naponként 10 órától 12-ig átvehető.

_ Gyűjtés. Dr. Ábrahám Ernőné gyűjtése
a fél 12 órai misére: Dr. Balás Beláné 20 K, 
özv. Csesznák Sándorné 4 K, dr. Briglevits

Károlyné, Mihálovics Alice, Mérő Gézáné, dr. 
Árvay Lászlóné, dr. Ábrahám Ernőné, Kosárszky 
Józsefné, Kummer Gyuláné, özv. Derecseny 
Pálné, Málits Józsefné, Tivolt Jánosné, Suszter 
Oszkárué, Vida Jánosné, Kocsis Janka, Takács 
Józsefné, dr. Keresztury Józsefné, özv. Hagy­
ni ássy Gyuláné 2—2 K, melyet e lap utján 
köszönettel nyugtáz a Karácsonyfa egyesület.

— Az erdélyi menekültek részére befolyt 
adományok. (V. folytatás) Lakatos István 20 
K, Derszib Béláné 2 K, N. N. 100 K, Büchler 
Ella gyüjtőivén újólag 10 K. — Fábián Ilona 
(Söjtör) 20K, Concha Milka (Söjtör), dr. Briglevits 
Károly, Árvay Gáborné (Nemesapáti) 10—10 
K, Árvay Gábor (Nemesapáti) 23 K, Polgár 
Arnold 32 K 50 í, Gerencsér Ernő 10 K. — 
Duzár István gyüjtőivén: Weisz Sándor 40 f, 
Bognár Mihályné 10 f, Tánczos József (Söjtör)
1 K, Pap József (Söjtör) 1 K, Kondor Ferenc 
(Zalaegerszeghegy) 20 f, Kaszás Pál ifj. 40 f, 
Zöld József (Nagylengyel) 50 f, Pálfi Mihályné 
(Pálfiszeg) 40 f, Szilvás Imre (Söjtör) 40 f, 
Kovács Juli (Hetés) 20 f, Takács Gergely 
(Böde) 1 K, Koller Gézáné (Vöckönd) 1 K. 
ifj. Papp Ferenc (Bucsa) 20 f, Pintér Ferencné 
(Zalaszentiván) 20 f, Novák Gyuláné (A.-Apáti) 
20 f, Simon János (Kustánszeg) 40 f, Csutor 
János (Salomvár) 10 K, Buda József (Zala- 
koppány) 1 K, Pál Istvánná (Ságod) 30 f, 
Bránát Józsefné, Nagy Eszter >Gellénháza), 
Bodor Örzse (Ebergény), Tóth Rozi (Közép- 
nemesapáti), Pete Károlyné (Sárhida), Zili 
Ferencné (Zalaegerszeg) 20—20 f, Kocsis 
Mihály (Döbréte) 32 f, Kámán Józsefné (Pető- 
henye) 20 f, Nagy István (Gellénháza) 10 f, 
Varga Vilmos 10 K. - Ifj. Hoiváth Jenő 
gyüjtőivén: K. F. 40 f, Szigeti 3 K, Németi 
Róza 20 f, Fülöp Józsefné 20 f, Stern Zoltán 
10 f, Fischer Alfrédné 1 K, Molnár Istvánná 
10 f, Tóth Katóka 40 f, Koráth József 40 f, 
Méhes Regina 20 f, Andor Anna 20 f, N. N. 
40 f, N. N. 40 f, Donnáimé 20 f, Szabó Erzsi 
20 f, N. N. 20 f, N. N. 60 f, Mili 40 f, 
Szíjártó Ágota 50 f, N. N. 20 f, N. N. 10 f, 
Simon Mihály 40 f. — (Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER IS 1VÁN.

Első Zalamegyel Sajt és
Vajkiviteli vállalat, Pákafa
(posta Szépéit) keres SF íg E p 1T 
nagyobb mennyiségű 1 Sb & »■ »
megvételre napi árban, évi kötésre. 
Egyben ajánl teavajat és sajtot 
postacsomagokban, napi árakon u-o)

Mérsékelt áron vállalok

oktatást
dec- 1-től, kezdőket és haladókat. 
Síposa Gyuláné oki. tanítónő Wlassics Gynla-utca 30. s*
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A „Tungsram lámpa
gazdaságos, mert hosszú élettartamú.
A minőlégért a gyár szavatol.
Kérje mindenütt a „Tungsram“ véd- | 
jeggyel ellátott lámpát. — Gyártja az: jj
Egyesült liilámossági is Izzólámpa Bészt-Társ. Újpest 4.

h HAZAI GYÁRTMÁNY!
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a vármegye legelterjedtebb lapja.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és
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Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sirkSvek, kereszted és szab- 
rekbéi. — Mint képesített ssoferáss és Zalaegerszegen 
eg$?adil! iparangedétflyeE blré kőfaragó mester, falét 
késsEtgnér^ö és leggobb mP&őségU áruimat Jutányos árak 
mellett bocsáthatóm a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kell azokat a közvetité kereskedő jutalékával Inegterhelnem.

Ü ölesé éralániaSekkaS díjmentesen szolgálok.
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RUS
üszög és gembacslra ellen,
Olcsó ár, kényelmes kezelés és a csiraképes­
ségnek lényeges emelése. — 100 kiló mag­

hoz 20 deka AGRUS szükséges,

MEZŐGAZDASÁGI VEGYI LABORATORIUM:

Detsinyi Frigyes
Budapest, ¥., csássár-uf ©.
Kapható minden fűszer- és vasnagykereskedésben.
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Föraktáros:

Italos 8. la, Zali
Mem kel® többé kékkői

(7 — 10)

nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kü- 
lömböző mére­
tekben, 50 cm.- 
től 90-ig. Köte­
lességemnek tar­
tom áruim kiváló 
minőségével és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással a 

nagyrabecsült 
rendelőknek leg­
magasabb igé­
nyeit is kielégíteni
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